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Memória no ARM Cortex M0+
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Tipo de dado e alocação na memória
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Onde os dados são armazenados?

Código
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Onde os dados são armazenados?

0x0000 0000

0x1FFF F000

0x0001 FFFF

0x2000 3000

/* Highest address of the user mode stack */

_estack = 0x20003000; /* end of m_data */

__SP_INIT = _estack;

/* Generate a link error if heap and stack don't fit into RAM */

__heap_size = 0x00;   /* required amount of heap  */

__stack_size = 0x0400;    /* required amount of stack */

Definição do Stack e Heap no CodeWarrior

Qual o valor do registrador SP ao ligar o 

µControlador?
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Exemplo do ARM Cortex M0+ no CodeWarrior

Obs.: Mais informação sobre como é feita a divisão de 

memória no arquivo .map da pasta FLASH no CW 
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O que é o Stack?
• LIFO – Last-in First-out

• Armazenagem temporária

– Dados locais

– Endereços de retorno de funções

– Passar parâmetros entre funções

• Tamanho dos dados é pré-determinado

• Acesso rápido

• Gerenciamento de memória automático

• Instruções Push e Pop

Dados 

Existem só 

enquanto a 

função está 

sendo 

executada
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O que acontece?
Declaração de vetores ou matrizes muito grandes

char hugeArray[1000000000000000];

Operações Recursivas

int foo(int x)

{ 

if (x <= 0) return x;

return foo(x - 1); 

} 

Ou
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Para que usar o Heap?

• Armazenagem de dados

– Variáveis globais

• Não é gerenciada automaticamente

• Alocação de memória é feita utilizando 
malloc() ou calloc()

• Memória alocada pode ser redimensionada 
utilizando realloc()

• É necessário desalocar a memória usando free()

• Memória pode se tornar fragmentada


